



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

27 (26665) Вторник, 10 апреля 2018



Чудо Благодатного огня

6

НОВОСТИ

официально

Важный разговор

5 апреля президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Кемеровской области Сергеем Цивилёвым.

Обсуждались актуальные вопросы социально-экономического развития региона. Отдельно Сергей Цивилёв информировал президента о работе по оказанию всесторонней помощи семьям погибших и пострадавших при пожаре в торгово-развлекательном комплексе «Зимняя вишня».

При этом Сергей Евгеньевич отметил, что самый главный потенциал в Кузбассе – это люди. «Мы хотим сделать так, чтобы Кемеровская область стала процветающим регионом», – подчеркнул Сергей Цивилёв.

«Кемерово, как известно, является у нас признанным лидером в промышленном освоении углей, металлургической промышленности, причём полного цикла. В последнее время мы наблюдаем... устойчивый рост промышленного производства, устойчивый рост показателей по внешней торговле. То есть есть положительные заделы, на которые можно и нужно будет опереться в своей работе», – отметил глава государства.

Владимир Путин поручил Сергею Цивилёву обратить внимание и на решение социальных вопросов. В частности, речь шла о расселении людей из аварийного жилья. «Правительству соответствующие поручения будут даны», – уточнил президент РФ. Обсуждались и проблемы здравоохранения (на особом контроле – ситуация с инфекционными заболеваниями и туберкулёзом). Также необходимо будет обратить внимание на модернизацию дорожной сети, прилагать все силы для повышения доходов населения и заниматься решением проблем моногородов. «Это комплексные проблемы, а главная из них – это диверсификация экономики», – отметил Владимир Путин. – В некоторых из них сейчас начинается позитивное движение, например, развивается фармацевтическая промышленность, химия развивается. Там много проектов, которые уже на марше, их нужно обязательно поддержать...»

В полном объёме текст встречи можно посмотреть на официальном сайте Кремля <http://www.kremlin.ru>.

Соб. инф.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Тест на любовь к городу

В КемГУ пройдет исторический диктант к 100-летию юбилею столицы Кузбасса.

Проверить свои знания о Кемерове все желающие смогут 15 апреля. Инициаторами диктанта под девизом «Уже я век тобой горжусь!» выступила администрация города и институт истории и международных отношений госуниверситета. Как рассказали «Кузбассу» организаторы мероприятия в КемГУ, диктант будет представлять собой тест из 25 закрытых и открытых (с вариантами ответов) вопросов. Диктант ставили историки. «Мы постарались осветить всю специфику города Кемерово – это и культурная, и промышленная столица, – отмечает собеседник газеты. – Перед участниками будет стоять задача назвать имена исторических деятелей, ответить на вопрос, в честь кого названа та или иная улица, и так далее. В общем-то, всё это – общеизвестные факты. Чтобы написать диктант хорошо, не требуется специальных знаний – достаточно любить свой город, интересоваться его историей».

Стоит отметить, что исторические диктанты проходят на базе КемГУ периодически. Последний состоялся в марте нынешнего года, он был посвящен юбилею Кемеровской области. Тогда диктант написали 496 человек.

На этот раз в университете по самым скромным подсчетам ожидают 300 человек. Диктант рассчитан на любой возраст, начиная со школьного. Задания – на русском языке. Вход на мероприятие свободный. Начало в 11.00.

Кира АФАНАСЕНКО.

ЗНАЙ НАШИ!

Документальный фильм НемГУ о молодых лидерах Кузбасса выиграл спецприз «Студенческий ТЭФИ».

В Ростове-на-Дону на базе Донского ГТУ состоялся финал второго всероссийского телеконкурса «Студенческий ТЭФИ». Фильм кемеровчан «Рожденные в Кузбассе» получил спецприз жюри в номинации «Документальный фильм». В основу картины легли рассказы о студентах и выпускниках КемГУ, которые за последние десятилетия изменились вместе с Кузбассом.

ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО

Укрепили родственные связи

Две шорские делегации из Кузбасса вернулись с первого межрегионального фестиваля шорского языка и культуры

Фестиваль «Пис пирге!», что переводится с шорского как «Мы вместе!», прошел в хакасском поселке Балыксу – месте компактного проживания шорцев. Кузбасс на нем представляли две делегации – из Междуреченска и Таштагольского района.

Цель фестиваля заключается в налаживании межкультурных связей и создании условий для возрождения и развития культуры коренного малочисленного народа шорцев, – пояснила педагог таштагольского детско-юношеского

центра «Часкы» Светлана Челбогашева. По ее словам, от центра «Часкы» в Хакасию ездили десять человек, два педагога и восемь школьников, обучающихся в 4-9 классах. В рамках фестиваля прошла научно-практическая конференция «Калыктын куды», посвященная теме сохранения и развития национальных обычаев, традиций и культуры, а также выставка изделий декоративно-прикладного творчества. Также прошел конкурс чтецов произведений народно-эпоса и литературы «Айттыш», конкурс

этнической моды «Кен Кыс» и другие. Ребята вернулись с фестивалем не с пустыми руками, а с заслуженными наградами. Так, коллекция стилизованных костюмов «Шор кыстары» (Дочери Шорри), разработанная под руководством Челбогашевой, была признана лучшей в конкурсе «Кен Кыс»; в состязании чтецов и сказителей победителем признана также воспитанница центра «Часкы» Виолетта Куспекова. Другие дети привезли домой дипломы лауреатов фестиваля.

Катерина СПАСОВА.

В КУРСЕ ДЕЛА

И огонь, и вода...

По прогнозам синоптиков, в предстоящую пятницу вскроется основная водная артерия нашего региона – река Томь



В районе Новокузнецка Томь уже очистилась ото льда. Спасатели напоминают, что выход к водоемам в это время опасен. Фото Ярослава Беляева.

Лёд еще не тронулся

Вскрытия кузбасских рек ото льда в конце минувшей недели не произошло: потепление не дало ожидаемого толчка. Хотя по югу области в выходные температура была в пределах +16-18 градусов, а в Междуреченске – до +20 градусов.

Вместе с тем Томь в районе Новокузнецка уже освободилась от ледяного покрова.

Томь в районе Новокузнецка частично не замерзла и в течение зимы, и сейчас на отрезке реки в районе Новокузнецка уже прошел шу-

гоход, – отметила Наталья Полуэктова, пресс-секретарь Кемеровского гидрометцентра. – Но основная Томь еще «стоит». В районе Междуреченска, Крапивина появились льдины. В Кемерове на реке лед потемнел».

Также скованы льдом южные реки Теба, Кондома, Мрассу. Река Мундыбаш частично вскрылась еще 27 марта, но полностью не сдвинулась. Ледоход там также должен пойти в ближайшее время.

На реках севера области ледостав сохраняется, на Кие он прогнозируется на 20-е

числа апреля. Но уже и там появились закраины.

«Реки уже подготовлены к ледоходу, и не хватает всего нескольких градусов тепла, то есть того, чтобы насыщенное тепло было продолжительным», – уточняет синоптик.

То, что сейчас погода умеренно теплая и ночью подмораживает лед – благоприятно влияет на обстановку в преддверии паводка: лед подтаивает постепенно, что минимизирует образование затворов впоследствии. Уже с четверга по субботу в Кузбассе ожидается потепление. Местами до +15 градусов, в последующие дни

продолжится повышение температуры.

«Это тепло, которое мы ждем, и должно «толкнуть» и Томь, и другие реки», – отметила Наталья Полуэктова. Прогнозируются также осадки, но они локальны и не очень интенсивны. А в воскресенье нас опять ждет небольшое похолодание.

На сегодняшний день гидрологи в регионе на 52 гидропостах наблюдают за реками: уровни воды меняются, но они далеки от опасных.

А вообще погода, способствующая быстрому таянию льда, создаст немалые риски.

В частности, очень опасно сейчас выходить на лед водоемов и рек. Сотрудники МЧС напоминают, что нарушителям запрета грозит административное наказание в соответствии с законом Кемеровской области №89. «Выход на лёд в зоне действия установленных запрещающих знаков влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей», – сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по Кемеровской области. Инспекторы ГИМС в ходе рейдов информируют об этом население, в первую очередь рыбаков.

Контроль за уровнем воды

Как отметил ранее заместитель губернатора Дмитрий Кудряшов, председатель областной противопоаводковой комиссии, Кузбасс полностью готов к началу паводка и к предотвращению развития ситуации по наилучшему сценарию, при котором подтопленной окажется площадь в 50 квадратных километров. В этой зоне проживает около 13 тысяч человек в 7281 доме.

Помимо гидропостов в Кузбассе работает 23 комплекса видеонаблюдения с онлайн-трансляцией в 14 муниципалитетах, где постоянно следят за обстановкой, уровнями воды в реках. Так, мысковчане могут в режиме реального времени следить за уровнем воды в реке Мрассу. Онлайн-камера установлена на автомобильном мосту через реку. В администрации Таштагольского района отметили, что ситуацию на реках у них отслеживают на шести гидропостах, а также с помощью трех постов видеонаблюдения – в Мундыбаше, Таштаголе и Усть-Кабырзе.

Кстати, там же все готово на случай разлива рек. Жителям отдаленных поселков, которые могут оказаться в зоне подтопления (а их 13), или тех населенных пунктов, куда может оказаться отрезанной дорога (24), заранее выданы пенсии, социальные выплаты. В поселки завезли продукты, ГСМ, проверили наличие запасов стройматериалов, которые могут понадобиться спасателям на случай восстановительных работ.

А еще в Таштагальском районе провели очередное учение поселковых старост, проверили их «тревожные чемоданы», в которые входят и средства первой медицинской помощи.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

АНОНС

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Сегодня в 11.00 состоится 70-я внеочередная сессия Совета народных депутатов Кемеровской области. На сессии будут рассмотрены вопросы «О досрочном прекращении полномочий председателя Совета народных депутатов Кемеровской области», «Об избрании председателя Совета народных депутатов Кемеровской области». Перед этим спикер кузбасского парламента Алексей Синицын заявил о сложении полномочий председателя областного Совета.

ФОТОФАКТ



ПАСХА ХРИСТОВА. Православные отметили Светлое Христово Воскресение. В храмах прошли торжественные богослужения и освещение праздничных яств. А с понедельника началась Светлая Пасхальная седмица – время особой радости для христиан. Фото Сергея Гавриленко.



